

Csorvási Szlovák Önkormányzat Elnökétől
5920 Csorvás, Rákóczi u. 17.

Csorvás Város Önkormányzatának
Képviselő-testülete
részére

Tájékoztató a Csorvási Szlovák Önkormányzat tevékenységéről

A Csorvási Szlovák Önkormányzat az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény, és az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII.30.), 368/2011. (XII. 31.), 287/2014. (XI.20.), 428/2012. (XII.12.) számú kormányrendeletekben meghatározottak alapján működik. A helyi szlovák önkormányzat a költségvetéséből finanszírozza a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény és más törvényben meghatározott feladatainak ellátását.

E törvényekben biztosított az egyéni és közösségi jogok érvényesülése, a nemzetiséghez tartozók érdekeinek kifejezésre juttatása - különösen az anyanyelv ápolása, őrzése és gyarapítása, továbbá a nemzetiségek kulturális autonómiájának a nemzeti önkormányzatok által történő megvalósítása és megőrzése érdekében a nemzetiséghez tartozók meghatározott közszolgáltatásokkal való ellátásával, ezen ügyek önálló vitelével és az ehhez szükséges szervezeti, személyi és anyagi feltételek megteremtésével összefüggő működés.

2015 évben az Önkormányzat pénzügyi tevékenysége.

A Csorvási Szlovák Önkormányzat költségvetési határozatait kellő időben alkottuk meg, kötelező módosításokat megfelelő módon teljesítettük. A gazdálkodási szabályokat betartottuk, a kötelezettségvállalás, az érvényesítés és az utalványozás a meghatározottak szerint történt. Minden pénzmozgásról elszámoltunk és a költségvetési előirányzatok alapján teljesültek kiadásaink.

Általános működésre 379. 600 forint kaptunk. Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Civil és Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárságának értékelése alapján Feladatlapú támogatásként 34 pontot kaptunk Forintosítva: 1 pont 36.767,11 forint összesen 1.250.082 forintos támogatásban részesült a Csorvási Szlovák Önkormányzat.

A kiadást úgy határoztuk meg, hogy a törvényi előírásoknak megfelelően működni tudjon az önkormányzat. Többször módosítottuk a költségvetésünket az alábbiak miatt.

Egyéb működési célú támogatás:

Országos Szlovák Önkormányzattól: 80.000,- Ft 40 ezer a Szlovákiai kirándulásra, 40 ezer a Szlovák Napra

Egyéb működési bevétel: 66.000,- Ft, busz költség hozzájárulás februári Kolbászfesztiválra

Pénzmaradvány felhasználás: 31.000,- Ft, Szlovák Nap - szeptember

Egyéb működési bevétel: 70.000,- Ft – Szlovák Nap - szeptember

Civil Szervezettől: Magyarországi Szlovákok Szövetsége 60.000,- Ft kirándulás amely így összesen 307.000,- Ft

Negyedéves beszámolókat bárki megtekintheti.

A Kolimár Könyvvizsgáló Kft. az elmúlt évben egy ellenőrzést folytatott le. A 2012-2013. évi pénzügyi szabályszerűségeit vizsgálta. Hiányosságok miatt Intézkedési Tervet fogadtunk el. Megtörtént az önkormányzat Intézkedési terv megvalósításának a felülvizsgálata is.

2016-ban a működési támogatás összege 781.686,- Ft. Költségvetésünket meghatároztuk. A Feladatalapú támogatás összegét még nem ismerjük. Bízunk abban, hogy pozitív döntés születik.

Csorvás Város Önkormányzatának Képviselő-testületével megkötött együttműködési megállapodás is felülvizsgáltra került mely során megállapításra került, hogy a hatályos törvényi szabályozásnak megfelelően biztosítja a gyakorlati működést.

A települési önkormányzattal való jó kapcsolatunkat jelzi, hogy véleményyeztük Csorvás Város Önkormányzatának Társadalmi-, Gazdasági Programját, valamint, hogy elkészítettük Csorvás Város Önkormányzatának Képviselő-testülete részére a munkánkról szóló tájékoztatót, amit a márciusi ülésén tárgyalta a Képviselő-testület, és értékelve a munkánkat az előterjesztést tudomásul vette. A Társadalmi-, Gazdasági Programhoz alkotott véleményünkben jeleztük, hogy keresni kell a lehetőséget arra, hogy a szlovák gyűjtemény önálló termet kapjon. Nagy örömmel mondhatom most el a Képviselő-testületnek és a jelenlévőknek - bár már mindannyian értesülhettek róla -, hogy a Csorvási Helytörténeti Gyűjteményben egy önálló szlovák gyűjteményi termet alakítottak ki a szakemberek, Dohányos András alpolgármester úr vezetésével.

Programjaink

2015. januárban Balla Andrásné és Hugi Mihályné vett részt Békéscsabán a Szlovák Kultúra Házának Programismertetőjén. Melyen külön felhívták a figyelmünket, hogy lehetőség szerint minél többen vegyünk részt a programokon. Szóba kerültek pályázati lehetőségek.

2015. február 8-án Kétsopronyban Szlovák Teadélután

2015. február 13-14-én rendezték meg a Nemzetiségi Vezetők Országos Találkozóját Békéscsabán, a Vasutas Művelődési Házban. Elnökként, én vettem részt a rendezvényen. Ahogy vártam a kiállítással egybekötött programon, ebben az évben is rengeteg hasznos információhoz jutottam hozzá. Ezek közül néhány: milyen feladatok állnak előttünk, hol, mikor és milyen rendezvények lesznek

2015. február 27. és március 1. között rendezték meg Diószegen a Nemzetközi Kolbászgyúró Versenyt. Meghívást kaptunk a rendezvényre, és versenyző csapatot is szerveztünk. Nagyon szép eredményeket értünk el. Első helyezést kapott a csapat a kolbászgyúrásban, harmadik helyezést értünk el a szárazkolbász-versenyben, összesítésben így a második helyen végeztünk. E mellett Jaroslav Židektől, a híres cseh szakácstól, a legzamatosabb kolbászért elnyertük a legjobb nemzetközi csapat különdíját is. Az utazás költségeire 187.500,- Ft-ot költöttünk.

2015. március 7-8-án Gádorosi Böllér-fesztiválon a Diószegi Kolbász klub is ellátogatott és a csapatuk versenyzését a 20.000,- Ft nevezési díj kifizetésével tudtuk támogatni.

Márciusban Az „Örökségtár-Kultúra” Oktatási E-Könyvtár Szerkesztőségével való együttműködés során Csorvási Szlovák Önkormányzat 16 éves munkáját bemutató dokumentum elkészítésre is sor került. 63.500,- Ft-ot költöttünk megjelenésre

2015. május 13-17-én a “Tovább a barátság vonalán” program keretében Szlovákiába kirándultunk. A program zárásaként sor került együttműködési megállapodás aláírására is. Önkormányzatunk a CSEMADOK Diószegi Alapszervezete és a Matica Slovenská Diószegi Alapszervezetével kötött megállapodást. A busz költség 213.700,- Ft volt, a szállásköltség 291.691,- Ft, az egyéb költségek pedig - ami főleg az aláírással kapcsolatos kiadásokat teszi ki - 69.591,- Ft. Az Országos Szlovák Önkormányzattól 40.000,- Ft támogatást kaptunk, az Országos Szlovák Önkormányzat Békéscsabai Régiójától pedig 90.000,- Ft-ot.

2015. május 22-23-án rendezték meg Gerendáson a Gerendási Kolbászfesztivált és Tájházavatót. A rendezvényen egy csapattal vettünk részt, jól éreztük magunkat, és a kapcsolatunkat is tovább tudtuk ápolni. Nevezési díjra 14.000,- Ft-ot fordítottunk.

2015. június 19-20-án Diószegen – részt vettünk a Diószegi Kulturális Napokon. Pénteken érkezünk meg, akkor az ottani nyugdíjasok fogadtak minket. Szombaton a CSEMADOK Diószegi Alapszervezete volt a vendéglátónk. Ezen a napon a halászlé-főző versenyen vettünk részt, amelyen a csapatunk I. helyezést ért el. A szombat esti rendezvényen a Matica Slovenská Diószegi Alapszervezete köszönetét fejezte ki a Csorvási Szlovák Önkormányzatnak a kapcsolatok kiépítéséért és ápolásáért.

2015. július 4-én Telekgerendáson rendezték meg a Magyarországi Szlovákok Napját, a hazai szlovákság nagyrendezvényét. A rendezvényen megfelelően képviseltük a Csorvási Szlovák Önkormányzatot, és az országos vezetőkkel is találkozhattunk. Trunkócziné Kukucska Zsuzsanna segítségével tarkedlit sütöttünk.

A részvétel költségeire 14.000,- Ft-ot fordítottunk

2015. augusztus 19-22-én négynapos rendezvénnyel ünnepelte Csorvás várossá válásának 10. évfordulóját. Városi programon, mint résztvevők voltunk jelen.

2015. Szeptember 5 - Gerendás Szüreti fesztiválon is képviseltettük magunkat.

Szeptember 18-20 Szlovák Nap:

Pénteken ebéddel vártuk vendégeinket, akik szlovákiai testvértelepülésünkről Diószegről érkeztek. –Sládkovičovo.

Örömmel üdvözöltük Matica Slovenská Diószegi Alapszervezete tagjait Veronika Maceková, Senior Nyugdíjas Klub tagjait Budai Márta, Csemadok Diószegi Alapszervezete tagjait Vigh Sándor vezetésével. Nagy öröm volt számunkra az ismételt találkozás. Elmondhatjuk, hogy az elmúlt 15 évben minden évben jelen voltak a csorvási szlovák rendezvényeken.

Közös ebéd elfogyasztása és az elszállásolás után Gerendásra utaztunk, ahol megtekintettük a nemrég felújított Gerendási Szlovák Tájházat. Késő délutáni program pedig a Diószegi Hahota Színjátszó csoport Charlie néne színdarabjával folytatódott.

A színvonalas előadás után közös vacsorára került sor a Hérics Szálló és Konferencia termében ahol **Baráth Lajos** polgármester úr mellett elfogadta meghívásunkat **Szilágyi Menyhért** és **Dohányos András** alpolgármesterek, Pénzügyi, Gazdasági, Városfejlesztési Bizottság elnöke **Bócsikné Huszár Olga** és az Egészségügyi, Szociális ügyek, Oktatás, Közművelődés és Sport Bizottság elnöke **Vereskáné Salla Valéria** is. Szlovák Klub tagjai mellett a helyi Nyugdíjas Érdekvédelmi Klub tagjai is részt vettek. Közös élmények felelevenítése mellett új ismeretségek is kötődtek.

Szombaton reggeli után egy mozgalmas napnak néztünk elébe. Először a helyi temetőben közösen helyeztük el a megemlékezés virágait-gyertyáit. Délelőtti programunk a helyi Csorvási Gazdák Zrt nemrégiben felújított Gróf Wenckheim Rudolf kastélyában folytatódott. Itt tekinthettük meg **Kelemen Mihály** elnök kalauzolásával a majori kastély történelmét. Említésre került, hogy jelenleg, mint szálláshely, ebédlő és mezőgazdasági egység (egykori Tsz üzemegeység) központjaként működik. Nyáron művészeti alkotótábornak ad helyet. Vendéglátónk jóvoltából megtekintettük a Zrt Olajmanufaktúráját is. Tökmag, napraforgó olaj préselésének a menetét **Földházi Balázs** terményforgalmazási ágazat vezető segítségével ismerhettük meg. További programként még mivel az idő is kegyes volt hozzánk megtekintettük a Zrt Forrás-tavát is. Egy kis rövid pihenő és ebéd után a délutáni program a Kulturális Központban folytatódott ahol a Körös-vidéki Képzőművészeti Egyesület kiállítására került sor. Környező településről érkezett vendégeinket a kulturális program előtt Szilágyi Menyhért alpolgármester köszöntötte. Gyimesiné Hugyik Erzsébet a Szlovák Önkormányzat nevében üdvözölte a megjelenteket. Kulturális műsort a Diószegi Zvončeky gyermekcsoport nyitotta meg. Felléptek még a Kétsopronyi Horenka Népdalkör valamint a Mezőberényi Szlovák Pávakör. A program zárásaként pedig a diószegi Hahota Színjátszó

csoport műsora zárta. Vacsora után szlovák bállal zárult a mozgalmas nap. Vasárnap délelőtt pedig Evangélikus Istentisztelettel zártuk rendezvényünket. Vendégeinktől a mielőbbi viszontlátás reményében köszöntünk el. Rendezvény költségei a meghívott vendégek étkezését, a rendezvény egyéb kiadása, ajándék stb. 450. ezer forintot tett ki.

2015. október 22-25-én Békéscsabán megrendezendő hagyományos Kolbászfesztiválon vettünk részt.

2015. November 20 - Jásd – Szlovák Önkormányzatok közötti kapcsolatok erősítése céljából megtartott találkozón vett részt az elnök.

2015. November 27-28 Pilisszentkereszt - „Ako ďalej, Slováci v Maďarsku?“ program keretén belül előadást tartott Szlovákia magyarországi nagykövete *Rastislav Káčer*, és a Határontúli Slovákok Hivatalának elnöke *Ján Varšo*.

2015. december 18 Mezőberény- Békés megyei Nemzetiségi Napi rendezvényen képviseltette magát önkormányzatunk.

2016 Január hónapban a Békéscsabai Szlovák Kultúra Házában programegyeztetés volt.

2016. Februárban elindult a Szlovák Szakkör. 14 fővel kezdte el a munkát, aminek a célja az, hogy a szlovák anyanyelvet társalgási szinten ismerjék meg. A tanárnő, azaz: a Csorvási Szlovák Szakkör vezetője, Szigetiné Szántai Anna, nagyon aktív, és jó a hozzáállása a csoporthoz. Minden alkalomra összeállítja azt az anyagot, amelyet az adott foglalkozáson kell elsajátítani. Az óra mindig felelettel kezdődik, ahol mindenkinek számot kell adnia tudásáról. Ez nagyon hatékonynak bizonyult eddig, a csoport minden tagja igyekszik otthon is felkészülni a foglalkozásokra. Az új anyaggal közvetlen beszélgetés formájában ismerkednek a tagok. Az új szavak kiejtésére nagy hangsúlyt fordít a tanárnő.

További programjaink

2016 február 17-én Telekgerendáson tartja a Békés Megyei Szlovák Önkormányzat Képviselő-testülete a kihelyezett ülését

2016. február 26-28 - Diószeg a IX. Nemzetközi Kolbászyúró Versenyen való részvétel

2016. március 15. Csabacsúd - Szlovák ételek bemutatója

2016. április 23. a Diószegi CSEMADOK Alapszervezet fennállásának 65. évfordulója

2016. május 21. Gerendás Kolbászfesztivál


2016. június 21-26 Szlovákiai körút - Diószeg érintésével

Önkormányzatunk **2016. szeptember 16-18-án** tartja hagyományos Szlovák Napját.

Szeretném megköszönni mindenkinek a segítséget.

Kérem, tájékoztatom tudomásul vételét.

Csorvás, 2016. február 13.


Gyimesiné Hugyik Erzsébet
elnök